



直击五洲急诊同仁切磋技艺

第11届全欧急诊医学年会那抹惊艳的中国亮色!

▲武汉大学人民医院急诊科 魏捷 清华大学临床医学院 陈瑞

第11届全欧急诊医学年会于9月23~27日在人类文明和现代医学的发源地希腊首都雅典召开。本次会议由欧洲急诊协会(EUSEM)主办、欧洲急诊协会和希腊急诊协会共同承办。会议邀请欧洲各国和来自五大洲的急诊同道共同参会,就急诊领域热点和焦点问题进行了广泛的交流和探讨。

主会场开幕式结束后,来自希腊、丹麦、德国、比利时、意大利等国家的急诊专家做了7个主题发言。另外,大会邀请来自全欧和五大洲的急诊专家100余名,呈现了百余场精彩纷呈的学术讲座,内容涉及急诊领域规范化建设和管理、院前急救、心肺复苏、创伤、急诊感染、急诊护理、心血管急诊、呼吸及消化系统急诊、神经系统急诊、儿科急诊、急诊伦理和灾难救援等。

会议还设置了15个Pre-course、涉及到急诊机械通气(无创及有创)、床旁超声、Pocet、灾难救援中的现场急救等。会议还专门为指定场所进行eposter展示,来自各国的500多位学者就自己的基础与临床研究进行了展示。

中国医促会急诊专业委员会派出了由11位专家教授组成的代表团参加了此次年会,共3位专家进行了大会发言,并有6个poster于会议期间进行展示。

大会亮点连连看



Are we late? —No!

Euro SimCup: 培养年轻急诊医师的摇篮

Euro SimCup再次成为本次欧洲急诊年会的亮点之一。Euro SimCup是每年一次的模拟急救大赛。在大赛中,选手首先组成各自的队伍,队伍中需由内科医师、护士、儿科医师组成,大赛强调每个队伍中纳入年轻医师。

比赛中,通过医学高端仿真模拟人模拟各种急诊临床场景,包括成人或儿童急救、创伤、精神疾患等,大会提供专业的急诊抢救教室或院前急救车抢救设备。本次大赛由来自全球的12支队伍参加,同时进行模拟急救,急救模拟培训专家组成裁判团对每队的表现进行评

分,按照得分决出冠军。

Euro SimCup为倡导现代医学模拟教育、训练年轻医师急救技能和临床思维而设。急诊科实践性强、应急性高、变化迅速、工作复杂、传统示教—模仿的培训方法难以满足急诊科年轻医师的培训需要,现代医学模拟教育在国外受到越来越多的关注。

与此同时,其在国内的发展也十分迅速。其利用现代技术建立多种局部功能模型、计算机互动模型以及虚拟科技等模拟系统,创设出模拟患者和模拟临床场景,尽可能贴近临床真实环境,让急诊学生或年

轻医师直接参与“抢救工作”,处理“各类问题”。在实践中增强急救意识,掌握急救能力,培养更加敏捷、正确的临床思维,全面提高临床综合诊断能力及各项临床操作技能。

目前,高级智能模拟人已进入很多大型医院,越来越多的医院以急重症科为基础,建设临床技能模拟训练中心。某些地区甚至已成立医学模拟教育专业委员会,开展学术论坛、交流培训经验,发展更加先进的培训系统。相信经过模拟培训的发展,将使得更多年轻急诊医师迅速成长、成熟,为急诊增添更多、更好的新生力量。

急诊科研已“扬帆起航”

由于急诊科医师临床工作繁忙,往往处于超负荷状态,且病种杂,病人流动快,急诊医学的科学研究直到近些年才逐渐发展,主要研究方向包括心肺复苏、脓毒症、休克、中毒等。

目前,高级智能模拟人已进入很多大型医院,越来越多的医院以急重症科为基础,建设临床技能模拟训练中心。某些地区甚至已成立医学模拟教育专业委员会,开展学术论坛、交流培训经验,发展更加先进的培训系统。相信经过模拟培训的发展,将使得更多年轻急诊医师迅速成长、成熟,为急诊增添更多、更好的新生力量。

发表。曹钰教授在脓毒症专题上做了qSOFA评分的改良研究报告,报道了一些尚未发表的最新数据,改良后的qSOFA评分显示出更高的诊断敏感性与特异性。

综上,在年轻医师培

训、床旁即时超声技能的掌握、急诊科学研究等方面,国内急诊同样在快速前进。应加强与欧洲及其他国家的合作、交流、学习,优势互补,促进世界范围内急诊医学的进一步发展。

会议还开设版块讨论学

科领域的规范化诊治,提

出临床路径和指南在规范诊

治和改善预后中的作用。

此外,数据化管理

和大

数据在急诊中的应用也被广

泛关注。

本次会议内容全面,

安排紧凑,

每个内容发言与讨

论时间1.5小时,

随后立即

切换到下一个

内容。

值得一提的是,

会议采

用网上报

名注册

和现场扫

码注册方

式,扫码后即可关

注会议APP。

在此APP上,

可以查阅会议日程、通知、

讲者信息、摘要、

和poster

进行满意度评

价,以及提交明

年是否还会

参会的意愿反馈。

心肺复苏与复苏后的综

合管理仍是此次会议关注的

热点,大会特设专门版块,

讨论复苏后的低温管理问

题。专家们提出,

注重对院

前CPR质量把

控、提高机

械胸外按压

和E-CPR在临

床应用中的重视度。有专家

特别提出,重视初级急救人

员的BLS模拟培训。

整合相关学科理论和技

术是此次会议的关注点,

床旁检验、床旁超声、以及

床旁即时CRRT技术的应

用与讨论已成为会议的传

统保留节目。

分级诊疗后,大医院急

诊过度拥堵问题是各国共

同面临的难题。专家们提出,

应拥有完备的急诊预检分诊

体系,以保证急诊正常工

作秩序。

会议还开设版块讨

论学

科领域的规范化诊治,提

出临床路径和指南在规范诊

治和改善预后中的作用。

此外,数据化管理

和大

数据在急诊中的应用也被广

泛关注。

本次会议内容全面,

安排紧凑,

每个内容发言与讨

论时间1.5小时,

随后立即

切换到下一个

内容。

值得一提的是,

会议采

用网上报

名注册

和现场扫

码注册方

式,扫码后即可关

注会议APP。

在此APP上,

可以查阅会议日程、通知、

讲者信息、摘要、

和poster

进行满意度评

价,以及提交明

年是否还会

参会的意愿反馈。

会议还开设版块讨

论学

科领域的规范化诊治,提

出临床路径和指南在规范诊

治和改善预后中的作用。

此外,数据化管理

和大

数据在急诊中的应用也被广

泛关注。

本次会议内容全面,

安排紧凑,

每个内容发言与讨

论时间1.5小时,

随后立即

切换到下一个

内容。

值得一提的是,

会议采

用网上报

名注册

和现场扫

码注册方

式,扫码后即可关

注会议APP。

在此APP上,

可以查阅会议日程、通知、

讲者信息、摘要、

和poster

进行满意度评

价,以及提交明

年是否还会

参会的意愿反馈。

会议还开设版块讨

论学

科领域的规范化诊治,提

出临床路径和指南在规范诊

治和改善预后中的作用。

此外,数据化管理

和大

数据在急诊中的应用也被广

泛关注。

本次会议内容全面,

安排紧凑,

每个内容发言与讨

论时间1.5小时,

随后立即

切换到下一个

内容。

值得一提的是,

会议采

用网上报